

“110”应该怎么打?

警营开放活动告诉你答案

特约记者 孙文涛
通讯员 周赛儿

1月10日是全国第33个“110宣传日”。在不久前举行的“110宣传日”暨县公安局警营开放活动上，不少市民都见识到了我县特警、交警、派出所民警等多警种的警容警纪，近距离观察了警用装备器械，还随着女警们的快板演出上了一堂防范课。

警方人员表示，如今，“有危难就打110”已成为人民群众的选择，这也从侧面印证，110在服务群众，打击犯罪，维护治安等方面发挥着重要作用与成效，因此，引导群众正确拨打110，珍惜警务资源倍加重要。警方梳理了以下几点拨打110报警热线的注意事项，看一看，你都了解吗?

“110”受理范围

- 1.发生溺水、坠楼、自杀等状况，需要公安机关紧急救助的；
- 2.老人、儿童以及智障人员、精神疾病患者等人员走失，需要公安机关在一定范围内帮助查找的；
- 3.公众遇到危难，处于孤立无援状况，需要立即救助的；
- 4.涉及水、电、气、热等公共设施出现险情，威胁公共安全、人身或者财产安全和工作、学习、生活秩序，需要公安机关先期紧急处置的；
- 5.需要公安机关处理的其他紧急求助事项。

如何正确拨打“110”

市民拨打110报警时一定要注意以下方面：

男子酒驾肇事逃逸

警方快速侦破坚决打击

通讯员 吴钢

明明知道喝了酒开车危险，新昌人王某却在喝下两瓶黄酒后开车上路，在第一起事故后，在逃逸过程中又接连与行人、电动自行车、轿车相撞，最终，他还选择了驾车逃逸。1月4日，王某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被刑拘。

2018年12月30日是雨雪天气，道路湿滑。当天晚上7点多，县公安局交警大队事故中队民警骆腾龙正在值班。晚上7点45分，骆腾龙接到110指挥中心指令，称有车主报警，在城东大桥附近开车时被一辆车子剐蹭了，对方没有停车，直接开走了。

接警后，骆腾龙和同事马上赶到现场。现场没有监控可查，但报警人说，他记下了对方的车牌号。当晚7点50分，骆腾龙和同事还在现场出警，这时110指挥中心又传来指令，称有位何女士报警，说她在江滨路世贸广场附近走路时被一辆车子蹭到了，手肘受伤，车子没有停，直接朝西开



1.一定要在就近地方，抓紧时间报警，越快越好。任何有电话的单位、个人及公用电话都应为报警人提供方便。

2.报警时要按民警的提示讲清报警求助的基本情况；现场的原始状态如何；有无采取措施；犯罪嫌疑分子或可疑人员的人数、特点、携带物品和逃跑方向等。打110还要提供报警人的所在位置、姓名和联系方式。

3.无特殊情况，报警后应在报警地等候，并与民警和110及时取得联系。有案发现场的，要注意保护，不要随意翻动。除了营救伤员，不要让任何人进入。

如何与接警员沟通

1.语言简明扼要，注意接警员提示的要点，讲明所报警情发生的地点、时间、目前状况。

2.如实反映事件的实际情况，不夸大、不歪曲。

3.克服焦躁情绪，吐字清楚。

4.当拨打110报警电话时，听到“您好，这里是110报警中心”的语音提示后，要耐心等待接警人员的应答，因为110接警服务平台的电话调度是按照拨入先后排序进行排队接听的。

警方提醒：

110是全体市民的110，也是一种有限的社会公共资源。公民只有正确使用拨打110，才能更好地维护自身权益。恶意骚扰、滥打110既是对公共资源的蓄意破坏，有可能延误公安机关对公民生命财产安全的保护。因此，公安机关呼吁广大群众关心爱护110，通过规范合理的报警支持110的工作。我们也非常希望得到广大群众的支持和理解，相信通过大家共同努力，我们公安机关在打击犯罪、维护治安、保一方平安上会发挥更大的作用。

不是儿女，却叫你爸妈？

这些人很可能就是骗子！

■防范电信(网络)诈骗

2018年12月31日至2019年1月6日，新昌诈骗警情发案18起，其中，被人冒充女儿(儿子)讨要课程培训费被骗的就占5起，单是这一种诈骗手段就骗走了新昌人近120000元。另外，在网上买手机、买游戏、贷款等被骗的也大有人在！

下面我们公布相关案例，大家引以为戒：

1.2018年12月31日，七星街道赵某被冒充淘宝客服的人诈骗，对方以包裹丢失可按操作退货并获赔偿为由，骗取赵某银行验证码，转走其卡内726元。

2.1月1日，南明街道吕某在朋友圈买手机被骗7000元。

3.1月1日，南明街道张某被人以快递被香港海关扣住需要购买免检证书为由，骗取50000元。

4.1月2日，七星街道章某被冒充通信局工作人员诈骗50000元。

5.1月2日，七星街道吕某被人通过QQ冒充其儿子讨要报名费，骗走9600元。

6.1月2日，儒岙镇石某被人通过QQ冒充其女儿讨要课程培训费，骗走18500元。

7.1月2日，大市聚镇陈某被人通过QQ冒充其女儿讨要课程培训费，骗走8250元。

8.1月3日，七星街道潘某在闲鱼网上买翡翠手镯被骗1500元。

9.1月3日，七星街道王某被人通过QQ冒充其女儿讨要课程培训费，多次转账后发现被骗，损失

65200元。

10.1月3日，七星街道周某被人通过QQ冒充其儿子讨要课程培训费，损失17400元。

11.1月3日，大市聚镇杨某被人以介绍客户需要收取介绍费的名义骗走500元。

12.1月4日，七星街道段某报警称其被网上交往的“女朋友”以各种名义骗走2496元。

13.1月4日，南明街道李某通过微信购买手机，被骗3500元。

14.1月4日，大市聚镇鲍某被以商城购买商品有瑕疵可以退货，但需要缴纳保证金为由，骗走15000元。

15.1月5日，七星街道蔡某在QQ上被冒充朋友的人以需要住院看病为由骗走1200元。

16.1月5日，小将镇石某在网上贷款时被需要走流水为由，骗走40030.24元。

17.1月5日，南明街道竺某在QQ上被冒充朋友的人以借钱为由，骗走1500元。

18.1月5日，梅渚镇俞某在QQ上买游戏装备被骗470.27元。

民警提醒：

网上购物固然方便，但存在的缺陷也很多，如卖家身份信息不清，商品真伪不明，付款方式过于简单，事后警方很难追查等，一旦被骗了钱真的后悔也来不及。

另外，警方要特别提醒孩子在外上学的家长朋友们，当你的孩子着急向你讨要培训费或其他巨额费用时，正好碰上手机失灵无法电话联系的概率，是很小很小的！请所有家长提高警惕，这就是典型的骗局，别上当！

民警找回出走者

祖孙三代齐致谢

通讯员 周赛儿 石港锋

帮忙开导小桃，陈先生十分感激。事后，民警又多次电话联系小桃，但均未接通，只好找到小桃所租住的出租房房东询问情况。得知小桃正在上夜班，石港锋决定第二天直接上门面谈。

次日早上，家属们来到派出所值班大厅等待。石港锋在进一步了解纠纷具体情况后，果断前往小桃的暂住地找她面谈，一开始小桃还很不高兴，但是随着劝导工作慢慢进行，小桃开始慢慢接受民警说的道理。之后石港锋拨通了小桃父亲的电话让她接听，小桃声泪俱下，一直在电话里和父亲说对不起。电话挂断后，石港锋询问其是否愿意去所里和家属讲清楚，小桃点了点头。

石港锋带着小桃回到所里，小桃的哥哥一直拉着石港锋的手说谢谢，说着说着突然冲着其他人说：“来，给恩人跪下！”石港锋一听，转身想离开却被拉住。看到祖孙三代要跪在自己面前，石港锋只好蹲下搀扶他们起身。

随后，小桃与家属当场和解，并一同返回了江苏老家。

讣告

金望平，现任新昌中学名誉校长，离休干部，于2019年1月13日5时15分去世，享年97岁。曾任县人民委员会副主任、新昌中学校长、县科协副主席（主持工作）等职，兹定于1月15日上午9时在殡仪馆眠山厅举行遗体告别仪式，望生前好友届时参加。

妻陈月环 携
长子金敏中 次子金式中
长女金慧中 次女金令仪 立告

2019年1月13日

“讲文明 树新风”公益广告



为了您和大家的健康

请不要吸烟